



02

内蒙古法制报

2025/04/18

综合新闻

责任编辑:李海涛 制版编辑:包晓颖

兴安盟检察分院召开党风廉政建设和反腐败工作会议

兴安讯 为进一步落实全区检察机关党风廉政建设暨以案促改警示教育会议和盟纪委(扩大)会议部署,不断将全面从严治党向纵深推进,近日,兴安盟人民检察院分院召开全盟检察机关党风廉政建设和反腐败工作会议,会议以电视电话会议形式召开,该分院党组书记、检察长张红霞出席会议并讲话。

张红霞对全盟检察机关党风廉政建设

和反腐败工作提出具体意见:检察机关要始终严守政治纪律,坚持党的绝对领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉拥护、坚决捍卫“两个维护”;要刚性抓好制度落实,全面贯彻《中国共产党政法工作条例》,严格执行重大事项请示报告等制度规定;坚定支持纪检监察组在检察机关开展监督执纪问责,形成全覆盖、长效化的监督合力,持续营造风清气正良好政治生态;针

对责任压得不够严实、司法办案不够规范、工作落实不够到位等问题,务必时刻保持高度警惕;两级院党组要将党风廉政建设融入司法办案全流程,紧盯廉政风险点,有针对性地落实防控措施;在强化业务指导的同时,同步强化廉政教育,在案件评查中嵌入纪律检查,对重大敏感案件实行“一案双查”,既查办案质效,也查纪律执行;对责任落实不到位以致发生问题的,要严肃追

究相关人员责任,真正让“有责必担、失责必究”成为常态;认真组织开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,从思想上固本培元,提高党性觉悟,增强拒腐防变能力;牢记信任不能代替监督,勇于接受监督,善于加强监督,勤于自我监督,把监督贯穿管党治检的全过程、各方面。对年轻干部既要加强培养、大胆使用,又要从严从实加强教育管理监督。(兴安盟检察分院供稿)

赤峰“证照联办”便利化改革助企便民广受好评

本报讯(记者 宋宏颖)近日,国家市场监督管理总局发布《关于印发2024年市场监管系统行风满意度的通知》,全国共有8个省市的相关工作入选“2024年市场监管系统行风建设典型做法”。其中,“赤峰市推动‘证照联办’便利化改革”入选。

过去一年是市场监管系统行风建设的“深化拓展年”。赤峰市市场监督管理局围绕优化营商环境相关工作,聚焦企业群众办事需求,积极优化审批服务,简化审批流程,将营业执照与准营许可审批事项相关联,将经营主体多个证照相关联,审批事项由“一事一办、多头办、多次办”改为“一窗通办、一网通办、一次联办”。通过实行“证照联办”便利化改革,进一步解决了企业群众办照办证“多头跑”“往返跑”和“准入不准营”等问题,实现了企业群众办事由“多地、多窗、多次”向“一地、一窗、一次”转变,更好地满足了企业群众办事需求,切实提高了企业群众办事的获得感和满意度。

自推动“证照联办”改革以来,赤峰市已办理“营业执照+食品经营许可证+食品经营(仅销售预包装食品)备案证”2884件,“营业执照+食品经营许可证”1591件。

“双向互动”普法 打造国家安全“防护盾”



内蒙古出入境边防检查总站包头检查站通过“走出去+请进来”双向互动式普法,向出入境旅客、社区群众、高校学生等群体宣传国家安全理念。近日,该站联合包头市中级人民法院开展了“警营开放日”活动,邀请驻地高校师生走进边检站营区,参观边检站警史馆,观摩警犬搜毒搜爆演练,实地了解移民管理机构在维护国家安全方面的职能任务和突出成绩,强化群众法治意识与安全观念。

郭静 摄

教育改造出实招 心理疗愈促新生

呼和浩特讯 为帮助罪犯树立绿色低碳生活理念和积极健康的教育改造心态,近日,内蒙古未成年犯管教所联合内蒙古插花花艺协会举办园艺心理疗愈课。

活动现场,花艺协会的老师向大家讲解了插花的基本技巧和注意事项,从花草的认识、颜色的搭配到造型设计进行了详细指导,大家在老师的引导下,全神贯注地创作。

通过将废旧水桶、饮料瓶等生活废弃物改造为实用花盆,罪犯们在资源循环利用过程中深刻理解了“反对浪费、崇尚节约”的现实意义,掌握了变废为宝的生活技能。罪犯通过发挥审美创造力对废旧物进行艺术加工,不仅强化了绿色低碳的环保意识,更培养了积极向上的生活理念,从而以更主动的态度面对改造生活,实现自我提升。

今后,内蒙古未成年犯管教所将进一步落实教育、挽救、感化改造理念,丰富教育改造手段,积极探索多元化改造模式,努力搭建有温度、有深度的教育改造工作平台,不断提升罪犯教育改造质量,为维护社会稳定和司法公正做出更大贡献。

(自治区监狱管理局供稿)



警校联动护平安

近日,呼和浩特市公安局治安管理和特巡警支队六大队联合玉泉区公安分局大南街派出所、玉泉区交管大队二中队,在开来中学开展了“警校联动护平安”综合演练活动。此次活动既展现了公安机关“快速处置+源头防范”的治理智慧,也探索出了“情景教学+长效共建”普法新模式,为切实筑牢校园安全防线提供了有益经验。

王鑫 摄



阿拉善盟阿右旗交通运输局开展2024年度质量信誉考核工作

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗交通运输局结合行业实际,按照统一组织、统一标准、分级负责、分步实施的要求,对在阿右旗许可从事道路运输生产经营活动的道路运输企业开展2024年度质量信誉考核工作。

此次考核严格依据《道路运输企业质量信誉考核办法(试行)》,围绕企业从业人员素质、安全生产、维修质量、服务质量、遵章守纪、环境保护等核心指标展开。考核中,考核人员结合企业实

际经营情况现场进行综合考评,严格考核等级评定,确保考核过程公开透明、结果客观公正。同时,针对不同主体,聚焦核查重点,对道路运输企业的安全生产、经营行为、服务质量、管理水平和履行社会责任等方面进行综合评价。考核过程中,考核人员严格依据既定标准,查阅资料、询问交流,认真核实每项考核指标,详细记录发现的问题与亮点,确保评价结果真实客观、全面准确,为后续针对性指导与提升提供有力依

据。
经考核,本年度评出道路运输企业质量AAA企业7家。考核结果将作为企业年度评优评先、运力新增配置的重要依据,对获评AAA级的企业,将纳入交通运输行业企业信用较好名录库。

(自治区司法厅供稿)



中国银行持续助力消博会越办越好

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)第五届中国国际消费品博览会(以下简称“消博会”)于4月13日至18日在海南省举行。本届消博会既是开年以来我国举办的首场重大国际性展会,也是我国唯一以消费为主题的国家级展会。办好本届消博会,对大力提振消费、推动高质量发展、扩大高水平对外开放等,都具有十分重要的意义。

作为全球化程度最高的中资银行,中国银行是消博会唯一连续五届全球战略合作伙伴。今年,中国银行将继续在招展招商、金融产品、现场服务、配套活动等方面为消博会提供全方位服务支持。前四届展会期间,中国银行依托自主研发的“中银e企赢”数字平台,实现全球参展商、采购商精准对接,累计为来自不同国家和地区近600家企业提供跨境撮合服务,达成合作意向超10亿美元。

中国银行将依托全球化优势和综合化特色,继续以丰富的展会服务经验和专业服务团队充分参与展会全流程工作,以高标准服务,助力打造“消博会”这张海南自由贸易港的亮丽名片,持续为全球企业共享中国市场、中国企业走向世界舞台提供助力,为有力助推海南国际旅游消费中心建设,服务海南自由贸易港高质量发展,扩大国家高水平对外开放贡献金融力量。

